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Στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο 
αφιερωμένο το Ημερολόγιο 2025 της Ι.Μ. 
Κιλκισίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στην επίσημη επίσκεψη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στο Κιλκίς και στην Ιερά 
Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου που πραγματοποιήθηκε 
κατά την περίοδο 21 με 24 Σεπτεμβρίου 2024, αφιερώθηκε το 
συλλεκτικό Ημερολόγιο για το 2025 της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πολυανής και Κιλκισίου.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της επετείου των 100 χρόνων από την 
ανύψωση της Επισκοπής Πολυανής σε Ιερά Μητρόπολη, και με την υψηλή και 
τιμητική παρουσία του πρώτου του Γένους επισφραγίσθηκε η κορύφωση του 
εορτασμού.

Στο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
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Βαρθολομαίος τονίζει χαρακτηριστικά:

«Αφήνουμε πίσω μας μία χρονιά μεγάλης πνευματικής αγαλλίασης και ευλογίας. 
Κατά το έτος 2024 συμπληρώθηκαν, με τη χάρη του Θεού, 100 χρόνια από της 
ανυψώσεως της Επισκοπής Πολυανής σε Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου. 
Στα γενέθλια αυτά της εκκλησιαστικής μας επαρχίας αντανακλά μία ήδη 
διανυθείσα πορεία πλούσιας πνευματικής προσφοράς, θεολογικής διάπλασης και 
ψυχικής σωτηρίας. Τα αγαθά αυτά, μάλιστα, κατέχουν μία ιδιαίτερη σημασία, 
καθόσον προσφέρθηκαν στο τίμιο και μαρτυρικό έδαφος του Κιλκίς, της εσχατιάς 
της πατρίδας μας.

Στη χρονιά που μας πέρασε, τιμήσαμε αυτή την εκατόχρονη, άσβεστη φλόγα της 
πίστεως με πλειάδα λατρευτικών, πολιτιστικών, πνευματικών, εκπαιδευτικών και 
περιβαλλοντολογικών εκδηλώσεων. Κορωνίδα όλων των δράσεων τούτων υπήρξε 
η ευλογητή επίσκεψη του Παναγιωτάτου και Οικουμενικού μας Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, την οποία τίμησε με τη σεπτή παρουσία του ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, μαζί με πλειάδα 
Ιεραρχών της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ο Πατριάρχης του Γένους έφτασε στην Ιερά μας Μητρόπολη στις 21 Σεπτεμβρίου 
2024. Επί τέσσερις ημέρες, ο Παναγιώτατος βρέθηκε σε πλείστα όσα σημεία της 
εκκλησιαστικής μας επαρχίας. Το σύνολο του ποιμνίου, έμπλεο πνευματικής χαράς 
και συγκίνησης, τον υποδέχθηκε με λαμπρότητα, περπάτησε μαζί του, συνομίλησε 
και έλαβε την ευλογία του. Και η Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητα, όμως, συμμετείχε 
με θέρμη σε όλες τις εκδηλώσεις υποδοχής και τιμής που του επεφύλαξε η 
ιστορική μας Μητρόπολη, σε συνεργασία με τις αρχές και τους κοινωνικούς φορείς 
του τόπου μας. Αγκάλιασε τα παιδιά με πατρική αγάπη, ομίλησε με θεολογική 
ενάργεια, παραδειγμάτισε με την εγνωσμένη οικολογική του συνείδηση και εν 
γένει πρόσφερε απλόχερα την αρχιερατική του ευλογία και την ποιμαντική σοφία 
τριάντα και πλέον χρόνων πατριαρχικής διακονίας. Διαμόρφωσε, έτσι, ένα 
μοναδικό περιβάλλον αγάπης και κατά Χριστόν σύζευξης των ανθρώπων του 
Κιλκίς, σε μία ολότητα πνευματικής καρποφορίας, ηθικής συμπόρευσης και 
ορθοδόξου αλληλοπεριχώρησης.

Αδελφοί μου, σας καλώ να θυμάστε αυτές τις φωτεινές στιγμές! Κρατήστε το 
πολύτιμο φυλαχτό της μνήμης αυτής της επίσκεψης ως σημείο αναφοράς για την 
ψυχική και εθνική μας ενότητα. Καθώς ξεφυλλίζετε τούτο το ημερολόγιο, καθώς 
πορεύεστε ατομικά στο εθνοσωτήριο έτος 2025, θυμηθείτε τα μηνύματα αγάπης 
και συναλληλίας που ζωογόνησαν την ύπαρξή μας εκείνες τις ημέρες του 
περσινού, πλέον, φθινοπώρου. Η γλυκιά τούτη ανάμνηση, ας είναι οδοδείκτης μας 
για το ενεστώς έτος. Ας είναι, εν τέλει, μία υπόμνηση ότι δεν είμαστε μόνοι, ότι 
συνταξιδεύουμε στην κιβωτό της σωτηρίας, με πηδαλιούχο τον Κύριό μας. Ας 
αγαπήσουμε ολόκαρδα και απροϋπόθετα τον Χριστό, όπως μας δίδαξε ο 



Πατριάρχης μας. Ας μετανοήσουμε, ας συγχωρέσουμε, ας δημιουργήσουμε, ας 
συνυπάρξουμε ειρηνικά, ας φροντίσουμε τη φύση, ας μετέχουμε στα μυστήρια της 
Εκκλησίας μας.

Είθε, λοιπόν, να είναι κατά τούτο οι ημέρες όλων μας προσηλωμένες στον πλησίον, 
στην αγαθή πράξη, στον λόγο του Θεού.

Δημιουργικό, υγειές και φωτεινό το έτος 2025!»

Στο Ημερολόγιο υπάρχει πλούσιο φωτογραφικό υλικό από την τετραήμερη 
επίσκεψη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου, και συγκεκριμένα από την 
επίσημη υποδοχή, την Δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος, την εκδήλωση Πολιτισμού και Παράδοσης στον Ιερό Ναό 
Πεντεκαίδεκα Ιερομαρτύρων Κιλκίς, την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον 
Μητροπολιτικό Ναό, τη Σύναξη Κληρικών στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Λόφου 
Κιλκίς, τα εγκαίνια του Κέντρου Νεότητος και του Κειμηλιαρχείου του Ιερού Ναού 
Αγίου Δημητρίου, την Ημερίδα για το Περιβάλλον και την Οικολογία, την επίσκεψη 
στη Λίμνη Δοϊράνη, τον αγιασμό στο νεόδμητο Πνευματικό Κέντρο Μαυρονερίου 
και τέλος από τον θεμέλιο λίθο στο οικόπεδο που θα αναγερθεί το νέο Δικαστικό 
Μέγαρο Κιλκίς.

Αναφέρονται επίσης οι εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν με αφορμή την 
εκατονταετηρίδα, το εορτολόγιο, οι πανηγυρίζουσες Ενορίες, χρήσιμα στοιχεία 
της Διοικήσεως και των Ιερέων, κ.α.

Το Ημερολόγιο της Ιεράς Μητροπόλεως επιμελήθηκαν ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Παν. Αρχιμανδρίτης π. Επιφάνιος Θεοδωρίδης, ο Αρχιδιάκονος 
π. Φιλόθεος Τσαμπαζάκης ενώ το φωτογραφικό υλικό που αξιοποιήθηκε ήταν του 
Χρήστου Καναρόπουλου και του Γραφείου Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως.

Τα Ημερολόγια διανέμονται σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως.








